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Siamo alla fine dell'anno e bisogna prestare attenzione a tutta una serie di atti e operazioni che
possono avere particolare rilevanza fiscale per società di persone e imprese familiari, pensiamo
ad esempio alle variazioni delle quote sociali o alle modifiche delle compagini, alla diversa
determinazione della quota di partecipazione agli utili...

Entro il termine dell’esercizio (che generalmente coincide con la fine dell'anno solare) si effettuano

spesso valutazioni in merito alle modifiche delle compagini sociali, alla variazione delle quote di

partecipazione alle società o alle modifiche delle imprese familiari. Senonchè occorre rammentare che

non tutti gli atti hanno effetto immediato e dunque occorre in tale periodo dell’anno ricordare di porre in

essere le modifiche suddette entro i tempi opportuni. Si intende in tale sede analizzare con maggiore

dettaglio la fattispecie delle imprese familiari e delle società di persone in quanto soggetti

estremamente diffusi nel panorama della piccola impresa.

Operazioni e atti di fine anno: attenzione alle trappole fiscali

Il criterio di determinazione del reddito
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L’imputazione dei redditi prodotti in forma associata è

contenuta nell’art. 5 del TUIR il quale dispone che:

i redditi delle società semplici, in nome collettivo

e in accomandita semplice residenti nel territorio

dello Stato sono imputati a ciascun socio,

indipendentemente dalla percezione,

proporzionalmente alla sua quota di

partecipazione agli utili;

le quote di partecipazione agli utili si presumono

proporzionate al valore dei conferimenti dei

soci se non risultano determinate diversamente dall’atto pubblico o dalla scrittura privata

autenticata di costituzione o da altro atto pubblico o scrittura autenticata di data anteriore all’inizio

del periodo d’imposta; se il valore dei conferimenti non risulta determinato, le quote si presumono

uguali.

Sia le società di persone che le imprese familiari sono dunque caratterizzate dal cosiddetto criterio di

tassazione per trasparenza
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